PUONG TIEM CAN CUA PO THI HAM SO

BAI TAP TU LUAN

Bai tap 1: X4c dinh tiém cin dirng va tiém can ngang cla d6 thi ham s6 cho b&i céng thirc sau:

2x—1 2x -3 x*—5x+4 2x -1

a) y= b) » = — T
x+1 1-2x x =1 x =3x+2

Bai tap 2: X4c dinh tiém cin ngang cla d6 thi ham s cho béi cong thirc sau:

3x-2 Jxt+1
a) y=f(x)= b) y=7(x)=
x+1 X
Bai tap 3: Xac dinh tiém can xién cta d6 thi ham sé cho bdi cong thirc sau:
X’ —x+2
a) y=f(x)=x+ b) y=f(x)=——
)y f( ) x+2 )y f( ) x+1

BAI TAP TRAC NGHIEM

PHAN I. Cau tréc nghiém nhiéu phuong an lwa chon. Méi cau héi thi sinh chi chon mét phuong an.

Cau 1.Phuong trinh duwong tiém can ding cta do thi ham s6 y = 5 la
X+
A x=-2. B. x=0. C. x=3. D. y=0.
n  n ~ , > “ N ~ 3x+6 \ \ 2
Cau 2.Tiém can ding cua do thiham sé y = 5 la dudng thang
x_
A. x=3. B. x=-2. C. x=-3. D.x=2.
s iyt . 2 . 2
Cau 3.Tiém can ngang cua do6 thiham s6 y :—1 la duong thang :
x_
A x=1 B. y=2 C.x=0 D. y=0
Ciu 4.Chohamsé f(x) c6 bang bién thién nhu sau
X —00 0 3 +00
f'(x) - - 0 +
1 2 3
o | N ~.
—00 -3
SO tiém can dirng cda d6 thi ham sé d3 cho la
A.3. B. 1. C. 2. D. 0.

Cau 5.Cho ham s6 y = f(x) xac dinh va lién tuc trén (—0;0) va (0;+00) c6 bang bién thién nhu hinh v&.

Ménh dé nao sau day dung?

T |—oo 0 3 +o0
f'(=x) - - 0 +
2 +o0 +o00
f(z)
S 2

A. Buong thang x = 2 1a tiém can ding cla do thj ham sé.



B. D6 thi ham s6 c6 hai dudng tiém can ngang.
C. D6 thi ham s8 c6 hai dudng tiém can.
D. P6 thi ham sé chi cé mot dwdng tiém can.
C4u 6.Cho ham s y = f(x) c6 bang bién thién nhu sau

T —00 0 1 +00
Y’ = - 0 +
2 +00 +00
, \ \ /
—4 -2

Téng s6 tiém can ngang va tiém cin dirng clia d6 thi ham s d3 cho 13

A. 1. B. 3. C. 4. D. 2.
Cau 7.Cho ham s y = f'(x)c6 bang bién thién nhu sau:
T |—o0 0 3 +o0o
f'(z) + 0 - 0 +
~+o00
f(z)

Ménh dé nao sau day dang?

A. D6 thi ham s6 c6 2 duwong tiém can ngang.

B. D6 thi ham sé c6 dudng tiém cdn ngangy =4.
C. D6 thi ham s6 khdng c6 tiém can.

D. D6 thi ham s6 cé dudng tiém can dirngx =0.

Cau 8.Cho ham s6 y = f(x) xac dinh trén R\ {1}, lién tuc trén mdi khoang xac dinh va cé bang bién
thién nhu hinh sau:

T —00 -1 1 +00
Y + + 0 -
4 3
y / / \
2
g -1

Hoi d6 thi ham sé cd tat ca bao nhiéu dudng tiém can ding va tiém can ngang?

A. 1. B. 0. C. 3. D. 2.

Cau 9.Duong tiém can ngang cla d6 thiham sé y =

+1
); 2 co phuong trinh la

A y=-2. B. y=2. C. y=0. D. y=-1.
Cau 10.D6 thj cia ham s6 nao dudi day co tiém can ngang?
3 2
+1 3x"+2x-1
A y=x—x-1. B. y=+/2x"+3. C.y:x . D y=2 T

X +1 Y 4x* +5



2x*+x—1

Cau 11.Chohamsé y S c6 d6 thi (C). S6 tiém can dirng va tiém can ngang ctia (C) la
x_
A. 0. B. 1. C. 3. D. 2.
. e 2X=3x- .
Cau 12.Cho hamso y :—2. Tiém can xién cua do thi ham so6 la dwong thang:
x_
A y=2x-1. B. y=2x+1. C.y=2x-3. D. y=2x+3.
2
a enL 4 als L ~ X =2x+2 ., ., ~ A 1 \ 2 , 2
Cau 13.Biét do thi ham so y:—3 co tién can xién la dwong thang y =ax+b.Tinh a” +2b.
x_
A. 4. B. 2. C. 5. D. 3.

Cau 14.buwong tiém can xién cua do6 thi ham so f(x) =2x-1 ——1 c6 phuong trinh la
X+

A y=x+1. B. y=2x-1. C.y=x-1. D. y=2x+1.
2
? A . N ~ _3 +1
Cau 15.Tim dudng tiém can xién cla d6 thj ham s8 f'(x) :%
x_
A y=x+1. B. y=-3x+1. C.y=x-2. D. y=x-1.
3
Cau 16.Biét tién can xién cda d6 thi ham sé y = xz cat truc toa do tai hai diém 4 va B . Khi do dién
x°—2x
tich tam gidc O4B la
A. 2. B. 4. C. 8. D. 3

Cau 17.Cho ham s8 y = f(x) xdc dinh trén R\{1}, lién tuc trén méi khodng xac dinh va cé bang bién

thién nhu sau

T | —o0 1 2 +00
Y - - 0 4+
3 —+00 5
—00 —2

a) Ham s6 d3 cho nghich bién trén khoang (—o0;2) va déng bién trén khoang (2;+ «)
b) D6 thiham s6 y = f(x) c6 mdt duong tiém can dingla x =1

c) Do thiham s6 y = f(x) cé mot dudng tiém can ngangla y =3
1

d) D6 thi ham s6 y =———— ¢4 hai dudng tiém can dirng

f(x)+2

Cau 18.Cho ham s6 y = f'(x) c6 bang bién thién nhu hinh vé dudi day:

X -0 0 2 +00

Y - ~ 8 =
2

NN m\z/m

-0

a) f(-5)<f(4)

b) Ham s cé gia tri nhd nhat bang 2



c) D6 thi ham s6 c6 tiém cdn ddng x =0
d) D6 thi ham s6 khéng cé tiém cin ngang
X —x+1

Cau 19.Cho ham s6 y =———— cé do thila (C)
x_

a) D6 thi ham sd khdng cd tiém can ngang.
b) Budng tiém can xién cla d6 thj tao vé&i hai truc toa dd mot tam gidc cé dién tich bang 1.

c) Giao diém hai tiém can ctia d6 thi nam trén parabol y= X’

d) Dudng tiém can xién cla d6 thi vudng géc véi dudng thang x+y — 7 =0.

Cau 20.Cho ham s8 (C):y = f(x) = V4x2 + 8x — 12 va diém M € (C)vdixy, < 0
a) Do thi ham sd cé hai dudng tiém cdn xién déu 1a cdc ham sd dong bién trén R .
b) Xét A, : y=ax+b (b>0) latién can xién clia (C) diém (1;4) e A.
(M,A,)<2.

C)Xét A,: y=ax+b (b<0) latién canxién ctia (C)khi dé d, .
d) Hoanh d6 giao diém cua hai dudng tiém can xién bang —2.
Cau 21.Goi I(a;b) la giao diém cla duong tiém can ding va duong tiém can ngang cla do thi ham s6
x—2
x+2

.TinhT=a+b

y:

x+1

n cNy oL L n a , Lea A , N R a N , ..
Cau 22.Biét rang do6 thi ham s6 y = cé tiém can ding la x =2 vatiém can ngangla y =3. Tinh giad
x_

tri biéu thirc a — 2b

Cau 23.Cho ham s8 f(x)= i _bs (a,b e R) c6 bang bién thién nhu sau
x4+
T |—oo 2 +o0o
f'(x) + +
+o00 1
J(z)
1

Tinh gid tri biéu thitc a® + b>.

. 2x—1 . . . ,
Cau 24.Cho ham s6 y = i c6 do thj (C) Goi M (a;b) la diém thudc do thi ham sé cé hoanh d6
x_

duong sao cho téng khoang cach tir M dén hai tiém cén cda (C) nhd nhét. Khi d6 téng a + 2b bang bao

nhiéu?
n i kX 42x43
Cau 25.Tinh tong s6 dwong tiém can dirng va tiém can ngang cua do6 thi ham s6 y = 2—4
x —
. L . . s e 22X H3mx-m+2 .
Cau 26.Tim gia tri cua tham s6 m sao cho d6 thi ham s6 y = c6 tiém can xién tao voi

x—1
cac truc toa do6 mot tam giac cé dién tich bang 4.



